# 中国女篮小组出线问题不大

本报综合消息 10日,随着加拿 大队击败日本队拿下伦敦奥运会女篮 的最后一张人场券,伦敦奥运会女篮 项目的12支参赛球队和小组赛赛程 也正式"出炉"。作为亚洲冠军,中国女 篮将在 A 组迎来安哥拉队、美国队、 捷克队、土耳其队和克罗地亚队。

#### 7月28日,对手:捷克

这场比赛是女篮项目的揭幕战, 也可以说是决定中国女篮最终名次的 最关键一战。同在 A 组,有了美国队 这样实力强大的对手, 其他球队若想 最终获得一个不错的名次, 只有尽全 力争取小组第二,这样才能在淘汰赛 首轮避开B组的澳大利亚和俄罗斯 两支强队。而在 A 组,最有实力争夺 小组第二的就是捷克队和中国队。

中国女篮在北京奥运会上拿下了 第四名,而捷克队则在2010年世锦赛 上获得了亚军。从国际篮联提供的数 据看,中国队和捷克队在2004年、 2006年和2008年各有一次交手,中 国队 2 胜 1 负稍占上风。其中 2008 年 的交手正是北京奥运会小组赛的最后 一轮,中国女篮79比63战胜了对手。

在2010年世锦赛上,家门口作战 的捷克队凭借着主力后卫哈娜·霍拉 科娃的优异表现,一路闯进决赛,最终 不敌美国队获得亚军,霍拉科娃在赛 后被评为 MVP。而中国女篮在那届世 锦赛上表现不佳,第一轮小组赛接连 输给白俄罗斯、加拿大和澳大利亚,最 终在全部 16 支球队中仅排名第 13

#### 7月30日,对手:克罗地亚

首次参加奥运会的克罗地亚女篮 对中国队来说是一支"神秘之师"。这 支东欧球队此前从未参加过奥运会和 世锦赛,世界排名也仅仅是第31位。 但在2011年的欧锦赛上,克罗地亚队 最终排名第五

对于克罗地亚队,中国女篮主教 练孙凤武表示:"克罗地亚属于内线强 硬、技术细腻的队伍。中国女篮在伦敦 奥运会上要想小组出线,就必须击败 安哥拉女篮,再从土耳其或克罗地亚 女篮身上拿下一场胜利, 但从目前来 看,难度重重。"

#### 8月1日,对手:安哥拉

安哥拉队应该是本届奥运会女篮

12 支参赛队伍中实力最弱的。在非洲 锦标赛上,安哥拉队在决赛中击败塞 内加尔队,成为第五支出现在奥运会 女篮赛场上的非洲球队。但纵观非洲 球队的奥运之行,战绩最好也仅仅是 尼日利亚队在 2004 年拿到的第 11 名,其余三届均为垫底。

在6月的两站四国赛中,中国女 篮曾经两胜安哥拉队,比分分别是71 比53和68比59,并主要还是依靠苗 立杰和陈楠等老将的发挥,并没有展 现出必胜对手的实力。如果在奥运会 的赛场上连安哥拉队都无法拿下,那 相信中国女篮小组出线也只是一个空

#### 8月3日,对手:土耳其

与克罗地亚队十分相像, 土耳其 队此前也从没有参加世锦赛和奥运会 这样的世界大赛。但在2011年欧锦赛 上,首轮小组赛仅胜一场、净胜分比斯 洛伐克多2分才出线的土耳其队,在 第二阶段小组赛中依然表现一般,2 胜 3 负拿到小组第四挤进了八强。但 在淘汰赛阶段, 土耳其先是战胜了黑 山队, 半决赛力克世锦赛第六的法国

队,最终决赛不敌捷克队获得亚军。资 格赛上, 主场作战的土耳其队连胜三 场获得奥运会参赛资格,四分之一决 赛中更是以72比58大胜阿根廷队, 实力不容小觑。

土耳其女篮和其男篮比较相像, 打法多变且凶悍, 也将成为中国女篮 小组出线路上的不小阻碍。

#### 8月5日,对手:美国

和美国女篮同在一个小组的好处 在于: 你不会在四分之一决赛就遇到 这个"怪物"——1996年以来奥运四 连冠、奥运会连续33场比赛全胜、北 京奥运会场均胜对手 38 分……而这 一次,美国女篮的教练换成了康涅狄 格大学女篮的主教练奥列马, 而美国 女篮有半数球员出自这所 NCAA 名 校。老、中、青三代结合的阵容让美国 女篮更加强大,世锦赛夺冠的经历让 她们熟悉国际赛场。这是一支在女篮 界的统治力比美国队在男篮统治力还 要强大的球队,毫不夸张地说,男篮比 赛还有西班牙和阿根廷与美国队争 雄,而女篮比赛则因为美国队而成为 了争夺银牌的比赛。 (黄杰 单磊)

### 纳什加盟湖人



纳什展示新球衣

本报综合消息 北京时间7 月12日,NBA自由人可以正式 与球队签约,湖人也在第一时间 与史蒂夫·纳什完成合同。纳什就 此正式成为湖人一员,据ABC15 网站报道, 纳什本人对此比任何 人都吃惊。

当地时间11日下午,纳什开 始展示自己的新战袍,穿着湖人 的 10 号球衣。此后他又穿着条纹 西装参加了新闻发布会。

纳什说,为湖人效力是一个 难得的机会,不过他自己对此都 感到吃惊,因为在此前的16年生 涯中,他一直是湖人的对手,根本 没想有一天会到湖人。现在他期 待着与科比·布莱恩特打挡拆。

他把孩子留在菲尼克斯,离 他们近一点是纳什选择到湖人的 主要原因,"我有机会跟在菲尼克 斯的孩子离得近一点,这改变了 一切,对我来说也是巨大的激 励,"纳什说,他还向太阳的球迷 道歉,"这也许会令一些太阳的球 迷失望,我向他们道歉,但对于孩 子和我来说,这是最好的选择。同 时,现在为一支伟大的俱乐部效 力,我有机会夺冠。

纳什说这是个艰难的决定, 很多人会不理解。同时他还回答 了西班牙语的提问, 他说希望格 兰特·希尔也能到湖人,与他并肩 作战。

纳什助攻达到9916次,八次 入选全明星,同时他精准的外线 三分正是湖人所渴求的。(新体)

## 刘翔抵达伦敦 笑言"很放松"



刘翔到达伦敦希斯罗机场。

本报综合消息 刘翔和教练孙海 平 11 日下午抵达伦敦。他能否重温 雅典的冠军之梦,能否摆脱"鸟巢"的 退赛阴影,这些都是巨大的悬念。

刘翔师徒于当地时间下午7点 走出希思罗机场。由于未见到接机的 人,他乘坐一名中国记者的车前往酒

按照计划, 刘翔将于13日参加 国际田联钻石联赛伦敦站的比赛。比 赛将在伦敦南部的水晶宫体育场举 行。这将是刘翔在英国第一次参加室

刘翔在机场对记者说,他没有把 这次比赛当回事。"我没有把钻石联 赛当做比赛,就是调整一下,对自己

得知伦敦的气温只有 18 摄氏度 时,教练孙海平感到非常庆幸:"多亏 来得早。上海和伦敦的温差达到近20 摄氏度,如果不早来适应,肌肉会非 常紧张,很难调整。

不过刘翔谈到伦敦的天气时倒 是非常放松。他说:"所有运动员都是 在气温同等条件下比赛的。再说了, 我还曾在6摄氏度的低温下比赛过。 作为运动员就应该能够适应不同的 天气和不同的情况。

伦敦站的赛制将与本赛季前3 场室外赛不同。届时,110米栏比赛不 是一枪定胜负,而是两小时内完成预

也没有什么成绩的要求。我很放松 赛和决赛两轮。这与奥运会的半决赛 和决赛赛程相仿。对此,刘翔说:"我 现在的状态还行。我把这次比赛当成 训练。它的赛制和奥运会挺像的。我 很放松的,很轻松。

> 本次比赛后,刘翔将一直留在伦 敦备战,而不是前往中国队在利兹的 大本营。刘翔的奥运赛前训练基地位 于伦敦的圣玛丽学院,在伦敦西南部 特威克纳姆的草莓山上,环境比较僻

> 伦敦奥运会男子 110 米栏的资格 赛将于8月7日进行,半决赛和决赛 被安排在8月8日举行。刘翔能否在 北京奥运会开幕 4 周年纪念日当天 夺冠,悬念到时将会揭开。(王子江)

### 英军再派部队 增援奥运安保

本报综合消息 当地时间 11 日,英国武装部队宣布将增派 3500 人,组成"待命部队",加强奥运会安

据 BBC 最新消息,私人安保公 司 G4S 公司可能无力完整履行奥 运会安保合同,故此需要军队的支

根据合同,G4S公司应该提供 1万名安保人员。可现实是,该公司 没有能力按时派出足够的、受过训 练的安保人员。

英国国防部证实,英国陆军新 增派的士兵将在几天内到达伦敦。

之前,已经有13500名军人投 人到奥运安保中。 (岳东兴)

### 环湖赛 阿里扎德夺过

本报综合消息 7月12日, 2012 环青海湖国际公路自行车赛 进行了最后一个赛段的比赛,该赛 段为兰州市区绕圈赛,全长77公 里。斯洛文尼亚萨瓦队选手鲁卡以 1 小时 31 分 40 秒的成绩夺冠,并 获得本赛段冲刺积分冠军。伊朗大 不里士石化队选手阿里扎德以 41 小时 43 分 05 秒的成绩获得本届环 湖赛个人总成绩冠军。 (张锰)



当地时间7月11日, 林书豪抵达 ESPY 颁奖典 礼现场。当日,ESPY(年度 卓越体育表现奖)颁奖典礼 在美国洛杉矶举行,林书豪 凭借在 NBA 的优异表现获 得最佳突破运动员奖。 ESPY 是由 ESPN 创办的 体育盛典, 每年举办一次, 今年是第20届

新华社/法新

### 阿维兰热、特谢拉受贿丑闻曝光

新华社日内瓦7月11日申 瑞士最高法院 11 日公布了"ISL 腐 败案"相关细节,前国际足联(FIFA) 主席阿维兰热和前巴西足协主席特 谢拉被曝在 1992-2000 年期间共受 贿 2200 万瑞士法郎。国际足联随后 也在官网证实了这一消息。

现年96岁的阿维兰热曾执掌 FIFA 长达 24 年,被公布的文件显 示,他在1997年至少从ISL收取了 150 万瑞士法郎。而刚刚卸去巴西 足协主席一职的特谢拉胃口更大, 在 1992-1997 年先后受贿 1274 万 好做足姿态。 瑞士法郎。

私囊,这让国际足联蒙受了很大振 失。"报告中称。

ISL 是一家瑞士的体育经纪公 司,曾以 FIFA 的身份拥有世界杯赛 的市场开发权和电视转播权。但该 公司在2001年破产后,便屡次被曝 有贿赂 FIFA 官员的行径。瑞士司法 机构在 2010 年便掌握了"ISL 腐败 案"的资料,但 FIFA 支付了 250 万 瑞士法郎赔偿金以确保此事不被曝 光。如今真相大白,FIFA方面也只

"国际足联很高兴看到 ISL 的

"阿维兰热和特谢拉多次中饱 细节能被公布于众。"FIFA 在声明

除了具体的受贿金额, 法院公 布的文件中还有一处值得留意,"对 于阿维兰热和和特谢拉的受贿行 为,不仅是 FIFA 的 CFO(首席财务 官)知道,'P1'也同样知晓。

文中的"P1"被外界普遍猜测为 时任 FIFA 秘书长、现 FIFA 主席布 拉特,但 FIFA 在声明中给予了否 认,"瑞士最高法院只提到两位 FIFA 官员, FIFA 主席并不在所公布 的文件中。"

### 篮网退出 "魔兽"争夺战

新华网华盛顿7月11日体 育专电 布鲁克林篮网队 11 日 正式与布·洛佩斯续约,为其今夏 追逐"魔兽"霍华德的行动画上了 ·个句号。

24 岁的洛佩斯今夏属于限 制性自由球员,篮网为他提供了 一份为期 4 年价值 6100 万美元 的肥约。洛佩斯下赛季的薪水将 达到 1366 万美元,而上赛季他的 年薪只有308万美元而已。

篮网队原计划用涉及 4 队的 大交易从魔术队得到霍华德,而 洛佩斯是其中的重要筹码。但在 奥兰多方面拒绝了最新一次的报 价后,篮网这边只能先保住洛佩 斯,毕竟夏洛特山猫队和波特兰 开拓者队都对其有意。

根据 NBA 的规则,由于篮 网续约洛佩斯不牵扯"先签后 换"的交易,因此在明年1月15 日前后者都不能被交易。如此一 来就算篮网仍心系"魔兽",他们 在今夏也只能干瞪眼,而洛杉矶 湖人队和休斯敦火箭队仍有希 望在赛季开始前成为"魔兽"的 下家

洛佩斯是 2008 年被当时的 新泽西篮网队选中,上赛季他饱 受伤病折磨,总共打了5场比赛, 场均 19.2 分和 3.6 个篮板。